



2025年2月

17

星期一

乙巳年正月二十

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10159 号

今日八版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系

新华社北京 2 月 15 日电 2 月 16 日出版的第 4 期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出,党的十八大以来,我们坚定不移推进全面从严治党,取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果,构建起全面从严治党的体系,开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到,党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决,反腐败斗争形势依然严峻复杂,而且新情况新问题不断涌现,党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定,以健全全面从严治党体系为有效途径,不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

文章强调,新时代党的建设是以党的政治建设为统领,党的各项建设

同向发力综合发力的系统工程,必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,贯彻落实新时代党的建设总要求,用系统思维、科学方法推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

(下转第三版)

只争朝夕 紧抓快干 推动全年各项工作开好局起好步

姚逊在夏县调研时强调

倾力守护万家灯火 护航高质量发展大局

——2024年全市政法工作回眸

本报记者 孙 雄

奋进强国路 阔步新征程·回望 2024

习近平总书记对政法工作作出重要指示强调,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。

一年来,全市政法机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真践行习近平法治思想和总体国家安全观,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,特别是考察运城重要指示精神,按照中央政法委、省委政法委的工作安排,紧扣运城政法“124”工作思路,坚定扛起维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为推动中国式现代化运城实践提供了坚实有力的执法司法保障。

把牢政治方向 锻造绝对忠诚

政法姓党是政法机关永远不变的根和魂。全市政法机关始终把党的政治建设摆在首位,持续强化理论武装,把坚持党对政法工作的绝对领导作为政法工作的根本遵循和最大优势,态度坚决,毫不动摇,切实把这一重大政治原则贯穿于政法工作的全过程、各方面、各环节,以

党的绝对领导为政法事业定向领航,铸就坚不可摧的政治基石。

坚持擎旗奋进、看齐追随,自觉做党的创新理论的笃信笃行者。一年来,全市政法机关认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,严格落实“第一议题”制度,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神;组织全市政法系统领导干部积极参加学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想政治轮训,举办法律领导干部学习贯彻习近平法治思想、防范化解重大风险专题研讨班,政法系统政工干部政治素质能力提升培训班、机关人员政治轮训暨青年干部素质提升培训班、全市乡镇(街道)政法委员暨优秀网格员能力素质提升班等,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

始终坚持把党的绝对领导贯穿政法工作各方面、全过程。市委常委会会议坚持每季度听取市委政法委关于全市社会安全稳定形势分析研判报告,每年听取政法队伍建设、法检两院党组工作情况汇报,及时协调解决问题,强化部署推进。建立健全政法工作领导和管理机制,修订《中共运城市委政法委员会工作规则》;健全完善重大事项请示报告制度,规范请示报告的范围、内容和程序;健全完善政法单位监督机制,严格落实“五查(察)联动”工作办法。同时,健全

深化平安建设 维护和谐稳定

平安是最基本的发展环境,是极重要的民生。过去一年,运城的“平安答卷”沉甸甸、分量足。

千头万绪的事,说到底是千家万户的事。深入践行新时代“枫桥经验”,关键是把党的群众路线坚持好、贯彻好,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。我市依托市县乡村四级矛调中心,健全“分类受理、归口办理、协同处理、闭环管理”化解工作机制,推动各类多元化解优势互补、有机衔接、协调联动,提升矛盾纠纷化解质效。

“您好,请问您有什么诉求?”“请您上二楼!”2024年春节上班第一天,市群众接待服务中心迎来首位群众。信访接待窗口工作人员认真阅读信访材料,耐心听取群众反映的问题和诉求,登记受理后,当场联系责任单位明确办理时限。民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为。一年来,全市四级矛调中心受理各类矛盾纠纷 36045 件,成功化解 34509 件,化解率 95.74%。市综治中心

共接待群众 9719 人次,受理案事件 4346 件,办结率 87.05%。同时,进一步优化网格化服务管理,“多网合一、一网统管”的工作格局更加完善;突出抓好“化解矛盾纠纷 维护社会稳定”专项治理工作,按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”的原则,组织各县(市、区)和市直有关单位,按地域、行业、部门、职责,对各类矛盾纠纷和风险隐患进行细致排查。

平安,民生福祉所系,社会发展之基。2024年以来,外地来运旅游休闲游客骤增,全市治安压力增大。我市各级政法部门以昂扬精神状态、务实工作作风,落实落细各项安保维稳措施,用“态度、力度、温度”为全市人民创造了安全稳定的社会环境。一年来,全市政治和社会大局保持总体稳定。严格落实《维护社会稳定责任制规定》,健全工作机制,层层压实责任。强化涉稳风险源头防范,以重大决策社会稳定风险评估为抓手,今年中央政法委第一期简报表扬我市做法。强化社会治安综合治理,纵深推进常态化扫黑除恶,深入开展打击电信网络诈骗、“盗抢骗”、“黄赌毒”、“食药环”、“冬季行动”等专项治理,坚决防范公共安全事件发生,全年刑事案件同比下降 10.97%,打击电诈工作位居全省第一方阵,铁路护路联防经验做法在全省推广。强化重点人群服务管理,全市严重精神障碍患者报告患病率、在册患者规范管理率、面访率均超过国家规定标准,社会心理服务“六进”活动相关经验做法在全国推广。

(下转第三版)

黄河岸畔 候鸟翩跹

2月14日,永济市黄河岸畔,上千只迁徙的候鸟飞抵这里歇脚。

近年来,永济市持续开展黄河流域生态环境保护修复工作,为候鸟迁徙营造了安全、良好的环境。每年11月到次年4月,黑鹳、大天鹅、灰鹤、白鹭、苍鹭等大批候鸟都会来此落脚栖息,数量呈逐年增多之势。

特约摄影
陈春明 摄



打造区域医疗新地标

——运城市人民医院建设项目(一期)走笔

本报记者 王月文

奋进强国路 阔步新征程·重大工程巡礼

在盐湖区安邑东路与禹都大道交叉口东北角,一座集医疗、教学、科研、预防等多功能于一体的三级甲等综合型公立医院——运城市人民医院正拔地而起。

运城市人民医院建设项目(一期)是2024年省、市重点工程项目之一,总占地面积17.73公顷,建筑面积达27万平方米,建设内容包括房屋建筑、公用配套、医疗专项工程等。其中,地上建筑面积19万余平



现场
运城市人民医院建设项目(一期)建设
本报记者 金玉敏 摄

(下转第二版)

全市工业生产持续向好

◆规上工业增速稳定增长

◆比上年增长 5.1%

◆位居全省前三名



新数据·新看点

本报讯(记者 陈永年)近日,从市统计局获悉,2024年全市工业生产持续向好,三大门类全面增长,全市规模以上工业增加值比上年增长 5.1%,位居全省前三名。

从门类看,三大门类实现全面增长。采矿业增加值增长 12.9%,制造业增加值增长 3.1%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长 0.6%。

从行业看,增长面超过七成。35 个行业大类中有 25 个行业增加值保持同比增长。其中,煤炭开采和洗选业增加值比上年增长

13.5%,有色金属冶炼和压延加工业增长 15.4%,有色金属矿采选业增长 52.5%,通用设备制造业增长 32.3%。

从产业结构看,传统行业增加值比上年增长 6.2%,非传统行业增长 3.1%,实现了同步增长。

从产品产量看,全年全市重点监测的 27 种工业产品中有 10 种产品产量同比实现增长,增长面为 37.0%。

其中,铝材产量增长 39.0%,机制纸及纸板增长 21.2%,饮料增长 17.1%,电动机增长 15.6%,印染布增长 11.3%。

从工业新动能看,全年全市高技术制造业增加值增长 8.8%。其中,计算机及办公设备制造业增加值增长 82.3%,医疗仪器设备及仪器仪表制造业增长 71.8%,航空航天器及设备制造业增长 64.9%,电子及通信设备制造业增长 33.6%。

县(市、区)一周!

运城新闻网

上周(2月10日—2月16日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请扫描二维码予以关注。

